



市民报料:

# 南站部分列车暂停一个小时

羊城晚报讯 记者孙磊、马灿报道:20日14时许,羊城晚报记者接到报料,广州南站部分列车在站内停了一个小时,不少网友纷纷在微博上发出疑问:列车怎么全停了?

随后,广州南站回应称:列车暂停是因为京广高铁广州北区间供电网出现设备故障。15时许,在工作人员的抢修下,陆续

有列车出入广州南站。

昨天14时左右,从广州出发前往潮州的刘先生报料,他乘坐的出发时间为下午1时54分的动车,直到下午2时54分仍未有发出,“整整停了一个小时,而且我发现不仅仅我所乘坐的这一辆,站内停了大量的列车,既没有车发出,也没有车开进来。”

在问及列车暂停的原因时,

刘先生表示,广播只是告知没有收到发车信号,具体的原因并没有说,车内的乘务人员也不清楚原因,“不过,大家都安静地坐在车里面等待,情绪还算稳定。”

微博上有很多从广州南站出发的网友也纷纷留言称列车晚点,除了站内的列车未发出,站外的列车也无法进站。网友“@文艺的大猫”表示:我的

G840在站外停了40分钟。网友“@七秀坊的半曲”表示:车全停了,在车上不知所措。

15时左右,广州南站发布消息称,当天14时许,京广高铁广州北区间供电网出现设备故障,铁路部门技术人员已在现场抢修。

“列车正在赶点运行,晚点时间会随时更新。”对此,广铁集团客运部有关负责人表示,此次晚点

1小时以内的有56趟,2小时左右的有16趟。经铁路部门技术人员紧急抢修,16时许,设备故障已消除,晚点列车正逐步恢复运行。

据悉,受此影响,途经该区段部分旅客列车出现不同程度晚点。铁路部门提醒旅客密切关注南站广播通知及电子显示屏等,或拨打12306铁路客服电话咨询晚点信息,以免耽误行程。

南站回应:

# 电网故障导致故障已经消除

## 广州首次在全市中小学学校同步开展防空演练 防空警报响彻羊城校园

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员谭莉报道:“老师同学们请注意,现在是防空警报紧急疏散掩蔽演练,请教室里的同学在老师的引导下,有序离开教室,迅速疏散到人防工程……”9月20日,广州各中小学校园广播响起防空警报,全市1542所学校近166万名师生同步开展“居安思危 警钟长鸣”防空警报紧急疏散掩蔽演练。

据悉,本次演练主要包括人防宣传教育、预先警报紧急疏散、空袭警报掩蔽防护和解除警报有序撤回四项演练内容。广州市今年首次在全市中小学(含中职)学校同步开展演练,力求通过演练

加强全市中小学校师生的国防观念和人防意识,使其了解防空警报信号规定和防空防灾知识。

记者在演练现场看到,当防空警报预先警报鸣响后,老师立即引导学生按照预案撤离教室、教学楼,紧急疏散到学校操场,而部分学校内有人防工程的,就近就近便疏散至人防工程内。当空袭警报鸣响后,学校师生或利用有利地形地物,或人防工程进行掩蔽防护。解除警报鸣响后,参演师生有序撤回。

今天10时40分至11时,广州也在全市范围内进行了防空警报试鸣。

## 广州出台社会救助申请家庭经济状况核对规则 虚报瞒报收入等不诚信行为将被上传至市公共信用平台

### 诚信建设 万里行

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员廖培金报道:近日,广州市民政局制定出台了《广州市社会救助申请家庭经济状况核对规则》(简称《核对规则》),进一步健全广州市居民家庭经济状况核对信息核查以及数据筛选、比对、计算等工作规则。

新制定的《核对规则》对纳入居民家庭经济状况核对范围的收入、财产、基本情况、支出及其他信息核查、比对、调查的原则和具体规则进行了规范。其中,收入信息可以分为工资性收入、经营性净(纯)收入、财产性收入、转移性收入等四大类。例如税务机关反馈的个人所得税(利息、股息、红利所得、财产租赁所得、财产转让所得等财产性收入),各商业银行、商业保险机构、证券机构等金融机构反馈的有关利息、股息、保险金领取信息及红利收入,集体经济组织反馈集体收益分配收入等均作为财产性收入核对的重要信息来源纳入核对范围,以保障核对范围的完整性和结果的权威性。

《核对规则》分别设置了不同的收入减免(豁免)项。例如,明确了可以扣除的个人所得税以及社会保险性支出等。核对机构将对

社会救助申请人提供的详细的家庭收入、财产信息及相关的佐证材料,通过信息系统按照类别、项目分别进行比对,进一步准确把握申请人的家庭收入情况。

《核对规则》规定,当收入、财产等“个人申报信息”、“单位证明信息”(或其他佐证信息)和“部门反馈信息”三者不一致时,核对部门将根据各部门反馈信息的客观程度依次采信,优先采用更能客观反映个人收入信息的部门反馈信息,并以其他信息来源为佐证,综合取舍多种来源信息认定。

对于同一事项的信息存在差异的,《核对规则》明确了各项信息的使用顺序。例如,就财产核对而言,对于同一不动产信息存在差异的,将以规划与自然资源等部门反馈的不动产登记信息为准;就收入核对而言,转移性收入同一事项信息存在差异的,将依次使用税务部门、其他政府部门、司法、仲裁、公证等单位反馈的相关信息以及核对对象自行申报的信息进行比对。

《核对规则》明确,核对对象存在虚报、瞒报收入,提交虚假证明材料,阻碍核对开展等不诚信行为,将予以记录,并共享至市公共信用平台。

## 广州拟暂停营运和调整部分公交线路 请你提意见

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员交通宣报道:记者获悉,为减少广州市中心城区公交线路重叠率,进一步提升公交车运营效率,电车公司申请暂停营运公共汽车445、449、452、580线路。此外,111、236、948等线路将进行调整。市民可于2019年10月18日前通过广州交通信息网提出意见和建议。

据悉,电车公司、三汽公司、

珍宝公司申请拟调整公共汽车111、236、948、343等线路。其中,111路起止站调整为黄石路总站(环线);236路上行从天平架总站至滘口客运站总站,增加江湾桥南、基立下道、江南大道口、广东药学院站点;343路增加知识城北安置区(凤凰五路)站、凤凰三横路口、凤凰五路中站等站点;948路增加永盛路口、永华路、华峰寺总站等站点。

## 紫禁御苑“广作”首次荟萃羊城展出 慈禧紫檀宝座首次现身广州

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员邓颖瑜、帅倩报道:京广两地四家文博机构近百件(套)清代至当代广州工匠制作的工艺精品亮相羊城。9月20日,“匠心神巧——广作特展”在广州博物馆馆海楼开幕。本次展览首次把藏于故宫和颐和园的广作贡品,及造办处工匠制作的宫廷御用品荟萃于羊城,其中不乏首次出京展出的珍贵文物。

本次展览由故宫博物院、北京市颐和园管理处、广东民间工艺博物馆、广州博物馆联合举办,旨在庆祝新中国成立70周年,弘扬和传承新时代工匠精神。本次特展以“广作”之名统称清代以来广州工匠制作的具有广州地区特色的工艺

这张紫檀宝座深受清朝统治者的喜爱 羊城晚报记者 梁栩豪 摄



品,并梳理各类工艺特征及技巧,集中展现广州工艺的文化内涵、艺术价值和人文精神,及其对中国乃至世界工艺美术的重要贡献。

展览包括“融汇中西 创百艺新风”、“仙工妙技 藏紫禁御苑”和“回溯百年 思古今匠心”三大板块。展品囊括钟表、牙雕、珐琅、家具、织绣等多个品类,且近四成成为珍贵文物,其数量之多、品类之繁、级别之高,为历年广州举办同类展览之最。其中,

“故宫博物院藏髹漆胎珐琅太平有象(清乾隆)”、“紫檀雕卷草纹嵌细木木瓜纹有束腰宝座(清代)”和“绿色绣花蝶纹广缎(清代)”尤其值得观众关注。

故宫博物院研究员张丽介绍,“紫檀雕卷草纹嵌细木木瓜纹有束腰宝座(清代)”深受慈禧喜爱,她那几张广为流传的单人肖像即坐于其上拍摄。该藏品现藏于北京市颐和园管理处,本次在广州的展出是其首次走出“闺中”。

## 穗313名高龄重度失能老人 已享受商业保险补贴待遇

羊城晚报讯 记者程欣报道:记者从中标广州市高龄重度失能老人照护商业保险的两家保险公司获悉,截至昨日,广州地区共有313名高龄重度失能老人开始享受广州市高龄重度失能老人照护商业保险(简称“高照险”)补贴待遇。

根据广州市“高照险”约定,凡年满80周岁的广州市户籍、居住在本市行政区域、参加广州

市城乡居民医疗保险并达到重度失能鉴定标准人员均可通过定点服务机构申请广州“高照险”补贴待遇。每人每月最高补贴待遇为500元,由签约定点服务机构在与高龄重度失能老人结算时采取直接减免的方式进行待遇支付。目前,全市首批已有100多家定点服务机构(包括养老院和护理站)可提供“高照险”服务。

## 壮丽七十年 奋斗新时代

# 地 市发展 写华章

A5 2019年9月21日/星期六 要闻部主编 责编 郭斌 美编 温晓茸 校对 孙东菊

文/羊城晚报记者 张文 通讯员 沈明礼 蔡仁银

9月20日,第五届珠江西岸先进装备制造投资贸易洽谈会在广东(潭洲)国际会展中心开幕,韶关市精心筛选29家企业及其最具代表性产品参展,包括打破国外公司技术垄断的高端半导体显示靶材、填补广东行业空白的移动式破碎筛分站等产品和项目,引起广泛关注。

与此同时,2019年中国农民丰收节暨韶关生态农业博览会也在紧张筹备中。作为韶关市农业史上规格最高、规模最大、覆盖面最广的盛会,活动通过“1+3+6”模式营造出“全域庆丰收,全民闹丰收”的氛围,还成功入选“70个全国最具特色乡村庆丰收活动”。

韶关立足作为粤港澳大湾区发展腹地和重要屏障的功能定位及城市发展战略,以生态为特色优势融入大湾区建设,全力筑牢粤北生态屏障,打造绿色发展的韶关样板,争当北部生态发展区高质量发展排头兵。

## 基本形成绿色低碳循环产业体系

力促产业转型升级是韶关主动融入和服务大湾区建设,实现高质量发展的重要抓手。日前,国家发改委印发通知,拟支持北京西、大连沿海等8个地区建设第二批产业转型升级示范区,韶关成为广东唯一入选地。

韶关产业基础良好、特色鲜明,尤其是精密铸造、锻造加工、精密仪器等行业与大湾区城市的相关企业形成了较好的配套关

系。装备制造产业作为韶关重要的新兴支柱产业,近年来发展势头迅猛,依托宝武集团韶关特钢产业优势建设华南先进装备产业园,打造特钢全产业链生态圈专业园区,产业转型升级成效明显。

入选国家第二批产业转型升级示范区是韶关高质量发展又一重大机遇。按照部署,韶关市立足生态、区位、文化和产业基础

优势,主动对接大湾区产业扩张和配套需求,推动传统优势产业转型升级,力争今年引导120家以上工业企业开展技改,3至5年形成产值超500亿元的先进装备制造产业集群,把韶关打造成大湾区先进装备制造业共建基地、旅游休闲目的地、优质农产品供应基地和高效联动大湾区与内地的商贸物流集散地。

目前,韶关钢铁等传统产业

## 筑牢生态屏障打造“绿色生态第一市”

韶关是国家首批生态文明建设先行示范区和广东绿色生态第一市,森林覆盖率、活立木蓄积量和有林地面积等核心指标保持全省首位,还是全省城市建设区唯一无黑臭水体的城市。在此基础上,韶关市通过各种举措,全力筑牢粤北生态屏障。

今年4月召开的韶关市创建国家森林城市动员会上,韶关市

提出力争2021年获得“国家森林城市”称号,并同期在7个县(市)开展国家级国家森林城市建设工作,全力打造全省乃至全国首个全域国家森林城市地级市,目前7个县(市)中已有5个正式迈入创森林行列。

为着力补齐生态保护短板,韶关市全面统筹大气、水和土壤污染等环境问题治理工作,坚决

打赢“碧水攻坚战”“蓝天保卫战”和“净土防御战”,成效明显。今年上半年,韶关市区空气质量综合指数为3.03,成为全省空气质量改善幅度最大的城市。

高标准规划建设粤北生态特别保护区是韶关推进生态文明建设的重要抓手。去年以来,韶关在保护效果、体制机制上对标最高最好最优,围绕水源涵养和

进一步改造提升,先进装备制造、旅游文化、大数据、商贸物流、医药健康、现代特色农业等六大新兴产业占比逐年提高,韶关与大湾区产业体系深度融合、特色鲜明的绿色低碳循环产业体系基本形成。

此外,韶关还以入选国家第三批山水林田湖草生态保护修复试点项目为契机,积极开展矿山治理及土壤修复等65项工程,力争通过3年的努力实现“山清水秀、林草环绕、碧湖青田、城美人和”的生态保护修复目标。

# 以生态特色优势 融入大湾区建设

## 韶关



韶关景色壮美如画 羊城晚报记者 宋金峪 摄

韶关市委党校经济学副教授 陈伦盛:

## 韶关要打好“三张牌”

作为粤北生态屏障,韶关自身生态优势明显。韶关要建设生态绿色发展高地,以生态为特色优势融入大湾区建设,需要走出一条“产业生态化、生态产业化”的路子,产业生态化改造重点是传统产业转型升级,生态产业化是绿水青山转化为金山银山。

韶关要重点打好“红色资源牌”“绿色资源牌”“文化资源牌”这三张资源牌。作为广东省红色资源最丰富的地区之一,韶关可挖掘利用好丰富的红色资源,打造全省红色教育高地和红色旅游首选地,通过红色教育培训将红色资源“串珠成链”。

通过发展现代特色农业、生态旅游,韶关可打造成大湾区“菜篮子”“后花园”“米袋子”,打响韶关优质农产品“金字招牌”,全力打造美丽乡村,大力发展农业观光休闲和体验式生态游。

韶关还可围绕中华禅宗文化、珠玑巷姓氏文化、少数民族文化、客家文化、石峡文化等文化资源,发展文化旅游,进行文创产品开发,开拓文化教育市场,活化文化遗产,推动文化产业发展。

## 专家点评

## 数说成就

●改革开放以来,韶关经济快速发展,2018年经济总量达1344亿元,比1949年增长213倍、年均增长8.1%。人均地区生产总值比1949年增长73倍,年均增长6.4%。

●新中国成立初期,韶关农业占比较高。1949年第一、二、三产业增加值占国内生产总值的比重分别为75.5%、6.1%和18.4%。2018年,韶关三大产业比重分别为11.6%、33.5%和54.9%,实现由农业经济占主体向服务业经济占主体的质的转变。

●1949年,韶关市公路通车里程仅807公里,2018年达1.66万公里,增长19.6倍。近5年来韶关新增高速公路202公里、普通铁路117公里,整体融入珠三角两小时生活圈。

## 打通快速通道对接大湾区市场

在全省全域参与粤港澳大湾区建设的大背景下,韶关市提出以生态为特色优势融入大湾区建设,积极谋划推进联通大湾区的重大交通基础设施建设,将韶关新区确立为对接大湾区先行区。

今年5月23日、6月20日以及7月18日,韶关市分别在广州、深圳、佛山举办对接粤港澳大湾区城市推介会,全面深化莞韶对口帮扶,引导大湾区优势行业、龙头企业向韶关功能性转移,一大批项目签约。

韶关地处粤港澳大湾区辐射湘赣地区发展的枢纽位置,区位优势、交通便利,是国家规划发展的一级铁路枢纽和公路运输枢纽城市。在现有交通优势基础上,韶关正加快韶新高速、丹霞机场、北江航道扩能升级等一大批项目工程建设,着力打造综合交通运输体系,打通与大湾区对接的“水陆空”快速通道。

同时,韶关不断深化与大湾区产业共建共融,打造与大湾区接轨的营商环境,推进文旅体融合,结合红色文化和乡村旅游资源,韶关主动对接大湾区大市场,奋力把韶关打造成为大湾区“后花园”“康养地”“体验场”。